

Jánosháza és Vidéke

Társadalmi és helyiérdekű hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona
Félévre 4 korona
Negyedévre 2 korona

Egyes szám ára 20 fillér.
Hilf-tér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Dr. MARTON ADOLF.
Segéd-szerkesztő:
NOVÁK PÁL

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez intézendők
MEGJELNIK MINDEN VÁSÁRNAP.
Egyes szám HADON LAJOS Kálmán-Halászbán 20 fillért kaphatik.

Jánosháza egészségügye.

Szomorú statisztikának szomorú adatairól akarunk beszámolni. Előttünk fekszik 3 évről a meghaltak száma, mely biz kétségbeejtő. Meggyőződhetünk ezen kimutatásból, hogy évről-évre a halálozási szám nagyobbodik s a legtöbb áldozatot a tuberculosis követeli. Az állam belátja már, hogy az egészségügy nem lehet tovább is mostoha gyermeke, mert az egyedek alkotják a családot, a család az államat s ha ezek mind inkább pusztulnak, gyöngül az állam befelé, úgy mint kifelé. Ismerjük az intézkedéseit, tudomásunk van a pénzbeli segélyekről, melyeket utalványoz, csak utját állhassák azon rettenetes rémnek.

De maig az eredmény elenyésző csekély.

1905-től 1907 dec. 31-ig elhalt itt 247-egyen, ebből 71-en tuberculosisban, tehát több mint 25%.

A statisztikai hivatal szerint Vas megye a harmadik helyre jutott. Ezen számok tényeket bizonyítanak, ezek felett egyszerűen átsiklani nem lehet, a tévovásásnak helye nincs. A tett mezején mutassa meg mindenki, ki az emberiség jóléteért dolgozni akar, hogy mire képes. Keresni kell az utat, a módot, az eszközt ezen rém elfojtására. E számok azt mutatják, hogy kevés a sanatorium, kevés a dispensaire. A tuberculosis rohamléptekkel egyre feltartóztatlan előre. A tuberculosis óriási mérvben terjed s ami a legfő, gyorsan öl. Most bátran elmondhatjuk, hogy egy tuberculosisban (tüdővész, sorvadás) szenvedő 6 hét, 2

hónap alatt végez, míg évek előtt, hó napokig, évekig kinlódott, sorvadt.

Ebből azon tanulságot vonhatjuk le, hogy e tuberculotikus mérgező vírusosabb most, mint néhány év előtt. Mi az oka? Miként védekezünk ellene, miként állhatjuk utját? Ezek most az égető kérdések, melyekre felelni kell.

Az eljárás legyen céltudatos, egyöntetű.

Elcsépeelt frázisok mondják, hogy a tuberculosison segít a jó táplálkozás, az egészséges lakás, a tiszta levegő. Adhatunk mindenkinek jó lakást, táplálhatunk kellőleg mindenkit, küldhetünk mindenkit Káiroba, vagy Nizzába? Nem. De most nem kiméli a tuberculosis olyát sem, ki minden földi javakkal meg van áldva, hát miért nem kiméli ezeket sem

TÁRCA

Az uniformis.

— A „Jánosháza és Vidéke” eredeti tárcája. —
Irtja: Némó.

Egyszerű butorzatú szobában, melynek egyetlen ablaka az utcára nyíll, ósdi karosszékben hátradőlve valami regényt olvas egy fiatal ember. Az első pillantásra meglátázik rajta is, szobáján is, hogy valami hivatalnok a lakó. Az itt-ott heverő könyvek, iratkák, az ágyra dobott fejtű és kalap sejtetni engedik, hogy minden apró dolog a helyén legyen. A sejtélem nem csal. Legény ember az illető. A vármegye aljegyzője: Saáry Gyula. Valami régi nemesi családnak a sarja. Ősei valamikor nagy szerepet játszottak Fehér megye történetében, sőt még e század elején is sokszor lehetett látni őket a megyegyűléseken, ahol az ellenzéki pártnak vezető emberei voltak. A szabadságharcot a Saáryak is

végig küzdöttek. A »Bach« korszakban, — sok mással együtt, — e család birtokait is elkobozták és csak egy kevés ingó vagyont sikerült az emigráns Saáryéknak megmennteni. A leszegényesedett család megmaradt tagjai 07. után visszatértek hazájukba és itt is sikerült valami hivatalba jutniok.

Igy Saáry Gyulának is, tanulmányai elvégzése után, az ősek érdemei révén szerzett nagy protekción folytán sikerült a megyénéél az aljegyzői állást elnyerni. Pontossága és alapos tudása révén feljebbvalói csakhamar megkedvelték és mint szellemes, jómodoru fiatalembert bizalmukkal mindenütt kitüntettek. Most már a kis város előkelő köreinek egyik legkedveltebb alakja s bár sokféle hívják és mindenütt szívesen látják, mégsem jár sehova sem. Valahankor eljárógatott Bodorékhoz, — a telekkönyvezetőkhez — de egyszercsak elmaradtak a látogatások s a máskor virgkedélyű fiatal-ember komorra, zárkózottá lett. Esti sétái is sokkal rövidebbek lettek, mint máskor voltak s mintha valami özte, kergette

volna, mindig sietett a kis legénysoba felé közé . . .

Most is otthon van. Egy ósdi karosszékben hátra dőlve valami regényt olvas. De bír nem is olvas. Miközben szivarjából bodor füstkarikákat ereget, belébámult az égő gyertyák pislogó lángjaiba s amig a halványfényű lángok meg-meglibbennek, az ő pillái is meg-rezketnek . . . Gondolata meszre-meszre jár. Mint tarka lepke, űzi a régi álmokat és az emlékek virágos kertjében kéjjel szedegeti a lepke lehullott himporát . . . Oh azok az el-tűnt álmok! . . . Ha valóra válhattak volna! . . . Mily boldogság még emlékezni is rájuk . . .

Merengésében alig veszi észre, hogy az ajtó kinyíll és valaki belép rajta. A postán. Kicsi, illatos levélket hoz. Átadja és zó nélkül távozik. Saáry ismétlően bontja fel a levélket. Amint előlvassa. — Boros Mancsi, Ivanicz Vazul jegyesek, — egy könyvecspp csillan még szemé szögletén s míg kezében rénskai a levélke, ajka azt suttogja: »Szegény«.

Könyvkötészet!

Hodászy Zsigmond
Könyvkötészete SZOMBATHELY,
Helmikáter, 6 sz. (Kolompár-főle ház.)

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, izléses és tartós kivitelben. — Vidékieknek postai megbízás mellett vállalok és készítek.

Dobozok, díszkötések, aranybetűnyomás, írástartó, képekteretek és papírteretek (passapartu) stb. munkákat nagyban és kicsinyben. Levelekre azonnal válaszolok.

Szergénycim: Hodászy könyvkötő Szombathely.

a tuberculosis? Erre kiterjeszkedünk. A priori az a baj, hogy nem látják a tuberculosisban azon veszélyt, melytől rettegni kellene. Nem ismerik azon rémet a maga valóságában. Nem látják benne azon ellenséget, melytől óvakodni kellene. Nem is tudják, miként óvakodjanak. Nem hiszik el, hogy saját maguk védekezhetnek azon veszélyes betegség ellen hogy saját maguk foghatják fel azon csapást, mit a tuberculosis reá mérne, midőn áldozatul követeli egész családját.

Tény az, hogy kedvező viszonyok közt a szervezet ellentálló képessége erősödik s a baj, a tuberculosis vírusa elveszti hatóképességét, a megbetegedések száma csökkenne, a halálozási szám is kisebb lenne.

Nem fordítanak azonban figyelmet, gondot a szervezet erősítésére, a szervezet épségének megóvására s fentartására. A spartaiakat kellene követni, kik a test edzésére fektettek nagy súlyt. Ha oly barbárok voltak is, hogy az újszülött csecsemőt a Taygetos hegyéről ledobták, ha nem találták eléggé képesnek az életre, azért tanulhatunk tőlük. Egészségtan mellett, a sport minden nemét tanulják a gyermekek az iskolában. Így készíthetünk elő egy egészséges, erős nemzedéket. Most a meglevő baj orvoslására megmozdult a társadalom, vele vállvetve dolgozik az állam. Törvény tiltsa el, hogy tuberculoticus ne nősülhessen, ne mehessen férjhez. Orvosi bizonyítvány nélkül az anyakönyvvezető elé jegyes pár ne léphessen.

Nagy munka vár a papokra, azok a szószékről hétről-hétre ne beszéljenek másról, mint a tuberculosisról.

10—15 orvos a kormány által kiküldve, faluról-falura járva, tartson népszerű előadást a tuberculosisról.

A nép megmentéséről van szó, a családapát a családnak, a gyermeket a családnak adhatjuk talán még vissza. Jam proximus ardet Ucalegon.

Nem egyszer győződünk meg arról, hogy jómódu gazdák, kiknek elég tágas, jó lakásuk van, télnék idején a legkisebb szobában húzódnak meg, hogy takarékoskodjanak a tüzelő anyaggal. Ugy gondolkodnak, a fa drága, a kis szoba

előbb bemelegszik, mint a nagy. Közűk fekszik, vagy jár-ke, ott él, vagy sínlődik a tuberculosis. Az egészségesek az általa kilehelt és megfertőzött levegőt szívják be.

Fogalma sincs arról, vagy nem is hiszi el, hogy a beteg köpete rejti magába a csiráját azon betegségnak, melyet ő is megkap, ha beheli és őt is megöli. 7—8-an fekszenek egy szobában, 2 szoba pedig üres. Csoda, ha könnyen megkapják.

Az ily takarékosagra kényszeríti a népet a megélhetés nehézsége, az a szertelen drágaság minden téren, a pénztelenség, a magas napibérek. A nép fokozott szorgalommal végzi munkáját, kimerült testtel megy pihenni kis hajlékába. Szellőztetésről szó sincs, azzal csak a meleg menne ki. Romlott, fertőzött levegőt szív be egész éjjel, gyöngül a szervezete, csökken az ellentálló képessége. A tuberculosis csirája könnyen bejut a tüdejébe, könnyen betegé teszi, gyorsan végez is vele. Erről kell a népet felvilágosítani, ebben látjuk okát a tuberculosis emelkedésének.

A védekezés módjairól kell a népet felvilágosítani. Tudja meg, hogy a tuberculosis egy ragályos betegség, melyet legtöbbször a légző szervek útján kap meg, ha a beszívott levegőben tuberculosis bacillus van.

Tudja meg azt is, hogy tudóveszes iparos, munkás is terjeszti, aki ruhát varr, vagy játékot készít, pipere dolgokkal foglalkozik, élelmiszerek készítésével stb. van megbizva. Bármely cikk terjesztheti, melyet tudóveszes ember hoz forgalomba.

Ha a nép ismeri ellenségét, belátja, hogy nagyobb ellensége már nem lehet e világon, tudja, hogy miként védekezhetik ellene, felvilágosították már eléggé, akkor nem nézi majd összetett kezekkel, mint veszíti el családját, hanem dolgozik ellene.

Gondot fordít a lakás tisztántartására, felismeri a lakás szellőztetésének szükséges voltát. Súlyt helyez az egyszerű táplálkozásra, nem hanyagolja el a test ápolását sem.

Ezek volnának a módok, melyekkel gátat vehetünk a tuberculosis továbbterjedésének.

Az életből merített tapasztalatok után jeleztük a főbb vonásokat. Akik hivatásuk magaslatán állanak s a nép érdekeért dolgozni akarnak, azoknak az idő most elérkezett.

Hozzászólás a hozzászóláshoz.

Írta: Vathy József hosszafalusi-i tanító.

(Folytatás.)

Kartárs Ur ajánlja végre szegény népünk téli kereseteinek szaporítását kosár, seprű, gereblye stb. készítésével. Köszönjük a felvilágosítást, de nem kértük. Mi azt ugyanis jól tudjuk. Sőt még erre azt mondjuk, hogy a Kartárs Ur ehhez sem ért, sőt mi több, nem is könyit, jobb lett volna ezzel halgatni: »si tacuisses, philosophus mansisses«. A hozzászóló Ur ugyanis, amint kivettem cikkéből, ellensége a szövetkezeteknek. No lássa, pedig ezt igazán jól és helyesen csakis szövetkezeti uton lehet megteremteni. Ha ugyanis többen összeállnak és megfelelő fűzfatelepet létesítenek, — amihez a kormány is mindíg készséggel nyújtja támogatását, — de ez nem elég, mert ha azok a szegény emberek egész télen át, mondjuk megcsinálnak néhány ezer kast, vagy seprűt, mit csináljon, hogy a nyákan ne maradjon? Egész éven át kujtorogni legyen kénytelen, hogy azokat értékesíthesse? Akkor megint ott vagyunk, ahol a part szakad, mert akkor tavasszal, meg nyáron elhanyagolja a rendes foglalkozását. De igenis, ha szövetkeznek s központot alkotnak s ide szállítják termékeiket, akkor ez a központ gondoskodik az értékesítésről, ha hazánkban már nem tudná, még külföldre is kiszállítaná.

Ezt pedig egy ember magában állva nem, vagy csak igen nehezen tehetné meg.

Ezen megjegyzéséhez: »Dolgozatok ti és ne igyatok« . . . nem szólok semmit, okos ember ilyenén napirendre tér, a mondó-jához érti. Egy egész tanítói körnek ilyenén való megrágalmazását kikérjük magunknak és reméljük, ezen állítását vagy visszavonja, vagy helyességét bizonyítja, vagy pedig . . .

Ezek után kijelentem, hogy én amit előbbi cikkeimben kifejeztem s hozzáadva a mostaniakat is, teljesen fentartom, hisz ezekben, mint a hozzászóló Ur elismerte »néptanítóhoz illő népszerűtben«, saját népem, saját vérem boldogulását céloztam. De kijelentem azt is, hogy én a hozzászóló Ur mellé nem állítom magam, — Isten mentsen ettől — mert én s velem együtt százezrek nem azt akarják, amit Ön s ezt nem is akarnak. Hisz a hozzászóló Ur csak az állatembert, a testet, akarja gondozni. Ez nem elég, így célt nem értünk soha. Az embert nem a test, hanem a test és a lélek alkotja. Ha tehát helyesen akarunk működni, akkor mindkettővel foglalkoznunk kell.

Pártoljuk a vakok iparát!

A dunántúli vakok egyesületének fiókintézete a nagyközönség kényelmére, Szombathelyen, a Legáth-féle bérpalotában elárusítóhelyet létesített, hol a vakok készítményei, u. m. kék és harisnyák nagy választékban és olcsó árban vannak raktáron. Ezen üzletben nádszékék befonása is elfogadatik és elkészítés után a házhoz szállítatik. Viszont elárusítók engedelmében részesülnek. Mindennemű felvilágosítással, árjegyzékkel szívesen szolgál az intézet gondnoksága Mező utca 33. szám alatt, hol az ipartelep is bármikor megtekinthető. Ezen humanus célú emberbaráti intézményt a fogyasztó közönség szíves jóakaratu támogatásába ajánljuk.

Heti krónika.

Olvasóink figyelmébe. Szíves olvasóink közül azok, akiknek előfizetése január hó végével lejárt, szíveskedjenek előfizetésüket **mielőbb megújítani**, hogy a lapot zavartalanul küldhessük.

Új elvek, új emberek. Az izraelita hitközség új tisztikara más nyomon halad, mint a régi. Új, de hasznos elvekkel vizeli előbbre a hitközség ügyeit. A legutóbbi gyűlésen lapunk felelős szerkesztőjét — Dr. Marton Adolfot — tiszteletbeli tagjává és orvosává választotta meg.

Esküvő. Koch Mihály esküvője Deutsch Betti kisasszonnyal Jánosházáról febr. 2-án délután 3 órakor lesz.

Halálozás. Az elmúlt szerdán költözött egy jobb hazába — hosszas szenvedés után — Günther Jánosné urnő. Hozzá tartozói a következő gyászjelentést adták ki: Günther Antal valamint gyermekei Olivér, Gizella és Blanka és az összes rokonság nevében, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, szeretett nagynénjükné, Günther Jánosné sz. Gläser Anna, volt es. k. tüzérkapitány özvegyének 1. évi január 29-én reggel 8 órakor hosszas szenvedése után, életének 81-ik évében tizenötgyázós elhunyt. A boldogultnak hűt. tetemei f. hó 30-án d. u. 4 órakor fogtak a r. k. egyház szertartása szerint a jánosházai sírkertben örök nyugalomra tételre. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 31-én reggel 7 és fél órakor fog a jánosházai r. k. templomban a mindenhatóknak bemutatni. Jánosháza, 1908. január 29-én. Áldás és béke hamvai fölött.

A Katolikus Kör táncmulatsága, mely az elmúlt vasárnap folyt le, remekül sikerült. A vén, a rojga kaszárnya a buzgó rendezőség keze alatt szinte megújodott, megszépült. Csak úgy virult, pompázott a sok díszől. Hát még amikor a sok szép leány, a nagyszámú közönség zsufoltság megtöltötte a nagy termet, akkor szinte roskadozott a kedves teher alatt a vén, a kiérdemlt épület. Egy 8 óra tájban felcsendült az énekbar azjdn néhány népdal, jelezve a hangverseny kezdetét. Mikor elhaltak a nótá hangjai, akkor előállott Zúkovics József és elszavalta Tóth Kálmánnak a »Népe« című költeményét. Utána Sik Irma szavalta el Várady Antal »Melyiket« c. versét. Bizony-bizony, mi sem tudjuk, hogy melyiket, — a lányt, a szavalást, a verset — dicsérjék meg, annyira szép volt mindenik. Majd Nagy Margitka adta elő kedvesen Farkas Imre »Fehér Galamb« c. költeményét. Ezután következett az est fénypontja, Poller József káplán felolvasása. A gyönyörű felolvasást figyelemmel hallgatta végig és lelkesen tapsolta meg a hallgatóság. Utána előállt egy kis tündér, Sik Erzsike és elszavalta Rudnyanszky Gyula »A tündérek« című versét. Nem tudjuk, kinek szült az a tapsvihar, amely szavalása után felhangzott, a kis tündérnek-e, vagy a szavalónak. Ezután Sik Lajos szavalta el hatásosan Cöcel Minka »A nép« című költeményét. Alig lépett le a szavaló az emelvényről, mikor hirtelen a hátát fájditva valami körte-tolvaj termelt az emelvényen és elpanaszolta a közönségnek, hogy a »szomszéd bácsi kiporozta csufosán«. Csak a végén tudtuk meg, hogy csak mese az egész, amelyet valamikor régen Petőfi csinált ki. A kö-

zönség »szeget-szegeg« szetett, amikor kacagott is, tapsolt is a józú trefának. Végezetül az énekbar eldalolta, hogy »csókoldzni jaj de jó«, mit a lányok mind helybenhagytak, csak hogy egyszer már táncolhassanak. A cigányok razendítettek s csakhamar járta meg a beteg is... Nem is maradt abba kiváltságoskodni.

A mulatságon felléptek a következők: Jasovszki György 5 K, Kiss Sándor (Káld) 4 K, Tóth Sándor (E-Hetye) 3 K, Kornfeind Vince, M. Kossa Gusztáv, Pungor Irén, Jánosa Gyula, Lendvay Sandorné, id. Poller Antal, Zúkovics József 2—2 K, Poller József, Kiss János, Rauch Lajos, Váci Károly, dr. Götzl Gyula, Nagy István, Nagy József, Osztóczy Gyula 1—1 K, ifj. Jakab József 60 f, Mészáros Ferenc, Szabó Gábor, Magyar Károly, Sik József, Nagy János, Szabó István, Horváth László, Balogh János, Sik Péter, Landher Gusztáv 40 f, Reich Rudolf, Marton József, Dobson József, Farkas Imre, Hegedus Lajos, Reich Ferenc, Szabó István 20 f, Aranyos Endre 10 fillért. — Mindazoknak, kik akár felléptetésükkel, akár kölcsöntárgyaikkal, vagy bármivel a mulatság anyagi és erkölcsi sikerét előmeztították, ez uton mond hálás köszönetet a Kath. Kör elnöksége.

Népszere előadás volt Pálfán, nagyszámú hallgatóság előtt, január 26-án: »A rögtömi segélynyújtásról.«

A következők köszönetételére kerlek fel bennünket: Mindenféle mende-monda, rémhírek keringenek felőlem, hogy az apámnak nem adok rendes lakást, nem részesítem a kellő ápolásban stb. Hogy elejét vegyem az ily rosszakaratú koholmányoknak, felkértem és megkértem Marton dr. urat, mint egészségtan-tanárt, hogy vizsgálja meg apám lakását egészségügyi szempontból s tegye meg észrevételeit. Marton dr. megjelent a helyszínen s a lakást teljesen kifogástalannak találta, semmiféle intézkedést nem tartott szükségesnek, egyedül az ápolónő helyét jelölte meg. Ezt tartom szükségesnek csak kijelenteni, a későbbi rágalmozók ellen a megtorló lépéseket majd megteszem. — Sik Péter, városi pénztárnok, Jánosháza.

A csendőrségnek még mindig nincs alkalmas lakása. Feltűnő azon közöny, mellyel a város a csendőrök iránt viselkedik. Más helység kitárt karokkal fogadná be őket, csak mennének oda. Vesse magát közbe a város jegyzője, ha az állam sokalja a bért, pótolják azon száz, esetleg 300 koronát. A csendőrségnek nem lehet, nem szabad ismét távoznia. Ezt megköveteli a rend, az élet- és vagyonbiztonság. Tegyék meg a lépéseket, míg nem késő.

A jánosházai polgári kör 1908. február hó 9-én a Korona-vendéglőben lévő saját helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj: személyenként 1 kor., családjegy 2 kor. A tiszta jövedelem a kör saját könyvtára javára fordították. Hölgyek helyben, kik kocsiá igényt tartanak, kéretnek azt a Korona-vendéglőben előzetesen bejelenteni. Felléptetések köszönettel fogadtatnak és »Jánosháza és Vidéke«-ben nyugtáztatnak.

Bizalmatlanság. Január 26-át tartotta a nemeskereszturi »Ifjúsági-Egyesület« színelőadásával egybekötött táncmulatságát, amely úgy anyagilag, mint erkölcsileg a lehető legfényesebben sikerült. Az előadás a róm. kath. el. népiskola egyik termében volt, amelyet a közönség az előadást megelőzően 1 órával zsufoltság megtöltött. Az előadás fényes sikere Gyarmati Béla főtanító nevéhez fűződik, aki fáradságot nem ismerő buzgósággal tanította be az egyszerű, de igazán törekvő ifjúságot. A szereplők mindegyike jól megállta helyét, de a legnagyobb dicsőret mégis Molnár Erzsiké, Szabó László, Szabó János és Zimits Istváné illeti, akik szinte hihetetlen szép sikerrel adták elvállalt szerepüket. Az előadás

son a környék intelligenciája is, nagyon szép számmal volt képviselve. Érdekes volt az előadás alatt, a falusi mamák és papák látása, akik egyszerű gyermekeik éme sikerén a legnagyobb örömtől és boldogságtól voltak áthatva. Az előadás után a nép nevében egy uri ember Gyarmati tanítónak fáradságáért szép szavakban mondott köszönetet, a ezután általános taps és éljenzés után a közönség, már előre megállapított szép sorokban Gyarmati tanító élén, a nagyvendéglőbe vonott, ahol a fiatalág szokatlan, például magaviseletet tanusítva, — a késő reggeli óráig rop-ták a táncot. — Minden kiadást levonva, a tiszta jövedelem 80 kor. 30 f, mely az egyesület könyvtára javára fordították, Felléptetettek: Aldattar Ignác né Jánosháza 2 kor., Goldmann Károly jánosháza 40 fill. Gyarmati Sándor jánosháza 40 fill. Cseh Kálmán jánosháza 40 fill. Fischer Mór Sömeg 2 kor.; Kohn Károly jánosháza 2 kor., Fischer József jánosháza 1 kor.; Kohn Katica Nemeskeresztur 30 fill. Kohn Lina Nemeskeresztur 30 fill. Marton Gusztáv Ság 40 fill. Milfai János Nemeskeresztur 80 fill. Rozner József jánosháza 1 kor. Ughy Jenő Nemeskeresztur 40 fill. A felléptetésekkért köszönetet mond az egyesület nevében; Gyarmati Béla egyesületi elnök.

Nemtelon bosszu. A folyó hó 24-én Rába Mihály juhász — alsó »Horváth« majori lakos — azért, mert kutyáját Nádler Herber bögötei lakos meglötte, bosszúból annak 14 drb szép almafáját levagdatta és ezáltal mintegy 140 korona kárt okozott. — A csendőrség a bosszuálló juhászt fejjelentette.

Adj a lótnak szállást... Egy eddig ismeretlen sodronyos a folyó 8-án Horváth Antal bögötei lakos földjén, illetőleg vetés forgóján a tulajdonos figyelmézetése dacára is keresztül ment, sőt mikor a tulajdonos nem akarta a földjén keresztül ereszteni, akkor egy karró darabbal meg is támada azt. — Az erőszakos sodronyost most a csendőrség kereti.

Báli meghívók

Eljegyzési értesítések

Lakodalmi meghívók

Névjegyek

a leglátványosabb kivitelben, olcsó áron

készítünk **DINKREVE MÁNDOR**

könyvnyomdájában **Collodumlik**.

Vidéki magrendelések azonnal elkészítünk.

Egy régi mese. Vasárnap délelőtt van. Mosolygó arcú kis leány a templomba megy. A sáros uton nyüzsgő néptömeg hullámzik, mely mint-mind a szentmisére siet. A széles utat egészen ellepik, annyira, hogy a »kicsike« az árok szélén kénytelen menni. De ott is biztosan halad. Az ilyen kis angyalok, akik még a felhők között is járnak, hogyne járnának bizonyan az árokszélén is. — Nem néz jobbra, se balra csak megy előre. Gondolata tudni sehol jár. . . . Tán egy rózsza a bimbón illatot rabolva . . . Tán a patakparton szivárvány színekben . . . Tán virágok retén tarka lepkecska. Tán a felhők felett napsugaras mennyben . . . Igen ott, ott, mert most hirtelen leesik, de nem a valóságba, hanem az árokba és nemcsak a gondolata, hanem maga a kis lányka is. Bent ül a sárba »kicsike«. Kétség, hogy látja-e valaki. Mikor észreveszi, hogy mindenki őt nézi, akkor elpirul . . . Olyan szép, olyan érdekes így . . . *Pirulca . . . Sárosan . . .* Hirtelen felugrik és szólanul elindul a mosolygó arcú kis leány. Nem a templomba, hanem hazafelé. Itt-ott egy mosoly, egy csendes kacaj. A sáros uton pedig nyüzsgő néptömeg hullámzik, mely mint-mind a szentmisére siet, mert vasárnap délelőtt van.

Azt beszélnek . . .

Azt beszélnek, hogy egy ember az ujján is tudja mutatni, mi körül fordul a világ.

Azt beszélnek, de Peresztegen, hogy a libák emlékszállatok.

Azt beszélnek, hogy egy asszony nem tudja, mi az — intelligencia.

Azt beszélnek, hogy egy zene-estélyen, a férfiak a nők lábainál heverték.

Azt beszélnek, hogy egy asszony »Elkeseredésében mi telbetélt tőle, Nagyot ütött kezével a saját fejére« S lett egy ujság ügynöke.

Azt beszélnek, hogy a »Katholikus Kör« táncmulatságán kevés embernek volt széke.

Azt beszélnek, hogy Jánosházán legközelebb aggharcos-bál lesz.

Azt beszélnek, hogy ábrándozás az ünnep megrontója, mely templom helyett az árokba visz.

Azt beszélnek, hogy Jánosháza egész Vidéke beteg.

Azt beszélnek, hogy . . . olyan világos, mint Jánosháza este. (közmondás.)

Szerkesztői üzenetek.

Turul. Akit dajkája szűll,
»Nincs irgalom nála?«
Verset akart adni
»S epévet kínálta.
Terhe ránk nehezül
»Agyam egész kába.
Közölni akartuk
»De ugy iszik hjába.
Hogyha össze rakjuk
»Hajnal szedi azéjjel.
Azért elleledjük
»Csillagtalan éjjel.

A másikban szép az eszme, de gyenge a szárny. Mintha nem »Turul«-é, hanem veréb-főké-é volna. Még ha »villámokat szór ránk« akkor se közöljük.

M. A. Ság. Köszönet a tudósításért. Mákor is szívesen veszünk. Üdv.

Gabona-árak.

1908 január 29-én

Salberger Rudolf ur jelentése szerint:

Buza	22:00	22:80	korona.
Róza	20:20	20:50	
Árpa	15:60	16:—	
Bab	14 —	15:—	
Tengeri	14:50	15:—	

pr. 100 kgrm.

Igen csekély hozatal mellett, irányzat változatlan

Egy jókarban levő

CIMBALOM

helyszöke miatt eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Ha jól és olcsón

ohajt öltözködni, akkor el ne mulassza első rendű, 33 év óta fennálló s jó hírnévnek örvendő

FÉRFI-ÉRTÉK-SZABÓ

üzletemet felkeresni.

Aki készpénzzel fizet, az a ruha árának egy részét megtakarítja.

Raktáron tartok mindennemű kész ruhát, gyermek-kosztümöt nagy választékban 3 koronától feljebb. Ugyisint megrendeléseket olcsón és pontosan elkészít, kívánatra háshoz is megy

Cseh Kalmán és Fia

Tévedés,

ha valaki azt mondja, hogy jobb kávé, vagy pedig olcsóbban tud kávékat szállítani, mint

Fratelli Deisinger

Budapesti cég

BUDAPESTEN

a királyi bérpalotában.

Szőlőoltvány! Szőlővessző!!

A világhírt Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökere 1000 drb. 100 kor. alma: 50 kor. Szőlőoltványuk ezere: 140 kor. a legemesebb fajokból. — Árjegyzék ingyen. — Rendelési cím:

KEZELVÁRTÓ NAGY MIHÁLY

FELSŐSÉGED, (Somogy.)

Cimbalmot

ne vegyen, míg

Reményi Mihály

a m. kir. zene-akadémia házi hangszer készítőjétől árjegyzéket nem hozatott **BUDAPESTBŐL, Király-utca 50.** Minden hangszerről árjegyzék külön-külön kéréndő.



Pénzkölcsön!

20,000,000 korona, áll rendelkezésre 1600 koronán felüli törzsfizetéssel bíró kőművelésűeknek, katonatisztoknak és napiállásoknak kötelezvénnyre. Váltó nem kell! Megkeresésnél közlendő: életkor, törzsfizetés és szolgálati idő

Jelzálog kölcsön:

földekre és jó helyen fekvő értékes bérházakra 4%-os 10—60 évig terjedő törlesztésre. Jutalék utólagos Válaszbélyeg.

Országos Hitel és Kölcsönző vállalat

BUDAPEST, VI., Inabella-utca 67.

Telefon: 101—28.

THERMOS

palack, mely hideget hidegen, meleget melegen tart 10z és jég nélkül

KORCSOLYÁK

minden formában, a legkiválóbb anyagból és

RODLIK

(sport szánkák) nagy választékban

Geittner és Rausch cégnél

BUDAPEST, Andrássy-ut 8.

Árlap ingyen!